

长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版

掌上
长沙



2025年

11月14日 星期五

农历乙巳年
九月廿五

国内统一连续出版物号 CN 43-0002

今日8版 第18170号

1版

习近平同科摩罗总统阿扎利就中科建交50周年互致贺电

新华社北京11月13日电 11月13日，国家主席习近平同科摩罗总统阿扎利互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中国是第一个同科摩罗建交的国家。半个世纪以来，无论国际形势如何变化，中科关系始终健康稳定发展。近年来，两国政治互信持续巩固，各领域交流合作成果丰硕，树立了大小国家平等相待、团结互助的典范。我

高度重视中科关系发展，愿同阿扎利总统一道努力，以两国建交50周年为契机，赓续传统友谊，推动中非合作论坛北京峰会成果落实，不断丰富中科战略伙伴关系内涵，为构建新时代全天候命运共同体作出更大贡献。

阿扎利表示，建交50年来，中科两国坚持互尊互信，始终站在一起，建立了坚实牢固的友谊，双边合作丰硕成果深

刻改变科摩罗人民的生活。当今世界变乱交织，习近平主席倡导的尊重主权、不干涉内政和合作共赢理念，鼓舞了包括科摩罗在内的全球南方国家。中方赞赏中方提出的建设和平、公正、多极化世界的愿景，愿在人类命运共同体理念指引下，同中方一道继续推动可持续和包容性发展，为促进非洲和中国的团结合作、共同繁荣作出应有贡献。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

习近平复信青年汉学家

希望你们继续与汉学结伴和中国同行 向世界介绍真实立体全面的中国

新华社北京11月13日电 近日，国家主席习近平复信青年汉学家，勉励他们当好融通中外文明的使者。

习近平指出，得知你们喜欢中文、热爱中

国文化，在促进汉学研究和文明互鉴等方面积极发挥作用，我对此表示赞赏。

习近平强调，汉学源自中国、属于世界，是全人类共同的精神财富。希望你们继续与汉学

结伴、和中国同行，加强研究阐释，向世界介绍真实、立体、全面的中国，当好融通中外文明的使者，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

11月14日至16日，2025世界中文大会将

在北京举行。近期，应邀参会的51个国家的61名青年汉学家给习近平主席写信，分享从事中国研究的经历和体会，表达进一步研究好中国学问、发挥文明沟通桥梁作用的愿望。

椒花水库预计今年12月下闸蓄水

目前已完成大坝主体建设，金属结构安装调试全部到位，基本具备下闸蓄水条件
工程建成后具备供水防洪等多重功能，将惠及40余万居民



主体施工完成，现场正紧张开展发电机组安装和场内设备基础施工及设备设施的安装工作。

椒花水库枢纽工程是国家重大水利工程项目、湖南省重点建设项目。工程

建成后，年均供水量将达8620万立方米，以城镇供水、防洪为主，兼顾灌溉和下游生态环境补水，可为浏阳河下游40余万居民的生活用水和工业用水提供坚实保障。

目前，椒花水库枢纽工程施工团队正全力推进收尾工作，确保今年12月份顺利实现下闸蓄水目标。

长沙晚报全媒体记者 余劭劼 摄

扫码看辣视频 倾瞰项目现场

2025中国新媒体大会技术应用论坛举行
发布《中国智能媒体创新发展报告（2024—2025）》

3版

全运会男子古典式摔跤130公斤级决赛：
毫厘之间
长沙伢子江文豪遗憾摘银



7版

来长沙一站式“逛吃全球”

第二十六届中国中部(湖南)农业博览会今日在长启幕

长沙晚报11月13日讯(全媒体记者 彭放)这个周末去哪里？第二十六届中国中部(湖南)农业博览会将于11月14日至17日在长沙国际会展中心举办。13日下午，记者提前探馆发现，8万平方米的展厅内一派繁忙景象，来自全国各地的土特产正陆续上架，南非、老挝、法国、澳大利亚等10多个国家的特色农产品也漂洋过海齐聚展馆，一场兼具“烟火气”与“国际范”的农业盛宴即将开席。

本届农博会精心设置了省际交流馆、综合馆、湖南省市形象馆、产业馆、果蔬·休闲食品馆5大专题展馆及多个活动专区，各展区特色鲜明、亮点纷呈。

作为本届农博会的主题市展区，天津展区以504平方米的规模精彩亮相，35家农业企业携100余种“津农精品”参展，日

思小站稻、谷力沙窝萝卜、一亩红瑶甘薯、劝宝韭菜等特色产品悉数登场。展区设计巧妙融合“津味”与“湘味”文化，将天津五大道街景元素与农产品展示相结合，还穿插两地饮食俚语互动，更专门设立“津味厨房”，现场制作、品鉴售卖天津特色美食，为市民带来可观、可赏、可食、可饮的沉浸式体验。

“我们带来了100多箱盐源糖心苹果，想让湖南朋友品尝‘阳光的味道’！”四川盐源县参展商热情介绍，家乡年均2500小时的充足光照与显著昼夜温差，造就了苹果脆甜多汁、果香浓郁的独特风味。此次四川展团集结24家企业，麻辣兔丁、羊肚菌、地窖发酵火腿等百余款川字号优质农产品集体亮相，将为消费者呈现一场地道的川味农饕餮盛宴。

——> 下转5版③



展厅内，来自全国各地的土特产陆续上架，一批长沙特产也将亮相本届农博会。长沙晚报全媒体记者 彭放 摄

外交部正告日方：

胆敢武力介入台海局势 中方必将迎头痛击

新华社北京11月13日电

(记者 董雪 刘杨)外交部发言人林剑13日表示，中方正告日方，必须深刻反省历史罪责，立即停止干涉中国内政、挑衅越线的错误言行，不要在台湾问题上玩火，玩火者必自焚！

当日例行记者会上，有记者问：日本首相高市早苗日前发表关于中国大陆对台湾动武可能构成日本“存亡危机事态”的言论。据报道，高市在国会答辩时坚称，有关言论符合日本政府看法，无意撤回或取消。中方对此有何评论？

林剑表示，日本首相高市早苗日前在国会公然发表涉台露骨挑衅言论，暗示武力介入台海的可能性。在中方表达严正交涉和强烈抗议后，还执迷不悟、拒不撤回。上述错误言

行严重违背一个中国原则，严重违背中日四个政治文件精神和国际关系基本准则，粗暴干涉中国内政，挑战中方核心利益，侵犯中国主权，中方对此坚决反对，绝不容忍，日方必须立即纠正，收回恶劣言论，否则一切后果必须由日方承担。

林剑说，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是台湾光复80周年。日本曾对台湾实行殖民统治，犯下罄竹难书的罪行。日本军国主义历史上曾多次以所谓“存亡危机”为借口发动对外侵略，包括以“行使自卫权”为由悍然制造九一八事变，挑起侵华战争，给包括中国在内的亚洲乃至世界人民带来深重灾难。

——> 下转5版①

长沙港铜官港区前10月吞吐量超237万吨
9月份刷新多项历史纪录

长沙晚报11月13日讯

(全媒体记者 周斌)湖南港航物流投资有限公司日前公布的数据显示，今年1至10月，长沙港铜官港区累计完成货物吞吐量237.61万吨。其中，第三季度完成货物吞吐量109.01万吨，同比增长18.84%，9月份刷新单日吞吐量、月度吞吐量、场内库存量及报港待卸量等多项历史纪录。

紧邻港口的望城经开区铜官工业片区(以下简称“铜官工业片区”)，是铜官港口货物主要货源地。永杉锂业、益海嘉里等临港企业货物量稳步提升，本地货源占比持续稳定在50%以上，两家企业均

——> 下转5版②

11月16日起湖南汽车 报废更新补贴政策暂停实施

长沙晚报11月13日讯(全媒体记者 刘捷萍)11月13日，湖南省商务厅发布公告，根据国家消费品以旧换新工作统一部署及省内工作安排，11月16日0时起，暂停实施湖南省2025年汽车报废更新补贴政策。

公告指出，11月14日0时起，个人申请补贴需满足“双湘牌”条件：报废旧车须为湖南号牌，新购车辆需在湖南登记上牌(审核期间保持湖南本地号牌)。11月16日0时起，湖南省2025年汽车报废更新补贴政策暂停实施，暂停节点以新车发票开具时间为准。

同时，个人消费者需在11月21日24时前，取得新车《机动车登记证书》，旧车《报废机动车回收证明》及《机动车注销证明》，并通过全国汽车流通信息管理系统网站或“汽车以旧换新”小程序提交完整材料，逾期或不符合要求的申请将被退回、不予受理。

已提交申请的消费者，需关注审核进度，若需补正材料，须在11月30日24时前提交，逾期未补正导致审核未通过的，视为自动放弃申请。湖南省商务厅呼吁相关方知悉政策，妥善规划汽车以旧换新相关事宜。

坐城际列车来长看“湘超”

长沙队今晚主场迎战益阳队

长沙晚报11月13日讯(全媒体记者 王佳怡)11月14日，长沙队将在“湘超”联赛第十轮主场迎战益阳队。这场预约购票人数突破18万人的对决，不仅是积分榜前列的关键对决，更迎来城际铁路的便捷加持。益阳球迷可搭乘城际列车直达长沙，共赴绿茵之约。

据了解，益阳至长沙每日开行9趟城际列车。作为两地球迷往返的优选交通方式，城际铁路以“快、准、便”为核心优势成为跨城观赛的便捷选择。其中，11月14日从益阳出发的城际列车网络购票通道已全面开放，球迷可通过12306平台提前锁定席位，避免临时购票紧张。